

ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЕСТНИК КУЛЬТУРЫ МИРА
И ГРАЖДАНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ДОМ МИРА

Наш дом - Земля, она одна для всех!



Под таким девизом проходила 10 октября акция интернациональной дружбы в Малой академии наук в Махачкале, на которую пригласили делегацию КИДа «Дом мира» и руководителя Мусанабиеву О.А. Вместе с каспийчанами в акции приняли участие школьники Махачкалы.

Перед организаторами стояли задачи: сохранение и укрепление межнационального мира и согласия, единства и дружбы молодого поколения Дагестана, выявление и поддержка творческой инициативы детей и подростков, изучающих культурное наследие родного края, осваивающих и развивающих традиции народов Дагестана. Ребятам было предложено поучаствовать в тренингах: «Я, ты, он, она – вместе дружная семья», «Мы разные, но мы вместе», «Что такое настоящая дружба!», «Дружно за мир стоять - террору не бывать!». Перед открытием детям выдали футболки с логотипом акции, блокноты, ручки и спиннеры. В тренинге «Дружно за мир стоять - террору не бывать!» под руководством Ольги Алексеевны ребята сначала познакомились, подружились и разделились на две команды «Историки» и «Политологи». Историки напомнили о крупных террористических актах в нашей стране: Пятигорск, Каспийск, Владикавказ, Москва, Кизляр, Беслан, и другие, где пострадали многие и многие ни в чем не повинные граждане России. Впечатление от рассказа Ольги Алексеевны о взрыве в Каспийске было таким сильным, что ребята сидели, не шелохнувшись, это событие воспринималось совсем по-другому, по-взрослому.

Дети продемонстрировали неподдельное сострадание, гуманизм к людям. Терроризм - это острая международная проблема, поэтому ребята говорили о взрывах в Нью-Йорке Всемирного торгового центра 11 сентября 2001 года, унесшего жизни 3,5

тысяч человек, о взрывах в Мадриде, бесконечных терактах в Израиле, во Франции, на Филиппинах, в других странах. Выступившие политологи обобщили сущность терроризма, как насильственные действия преступных лиц с целью запугать людей, осложнить международные отношения. Это систематическое применение или угроза применения насилия против мирных жителей как шантаж существующих органов власти для достижения определенных политических,



социальных или экономических целей.

В наше беспокойное время слова «насилие», «терроризм», «вооружённый конфликт» стали, к сожалению, привычными словами и значение этих слов становится понятным уже в раннем возрасте. Ребята выработывали правила: как не стать жертвой теракта. Заинтересованно участвовали дети, когда отгадывали загадки о дружбе.

В конце тренинга дети создавали своими



школах.

А дальше было выступление детей с литературно-музыкальной композицией, декламация призывов о мире и дружбе, запуск в небо десятков белых шаров, венчающих работу акции, стало самым настоящим фейерверком для детей и подростков, многие из которых никогда не участвовали в таких мероприятиях.

Эти «уроки» интернационализма и миротворчества запомнились ребятам своей необычностью, дружелюбной атмосферой, созданной радушными хозяевами.

Поэтому мероприятия, направленные на воспитание таких качеств, как человеколюбие, миролюбие, уважительное отношение друг к другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов, населяющих нашу Родину, способствуют воспитанию активной гармоничной и социальной личности.

Акция удалась на славу! А кофе-брейк со сладостями и вкусным чаем для всех ребят усилил положительные впечатления. И все поняли: мы – одна страна, одна семья, мы должны жить дружно! Она прошла на одном дыхании. Общение детей из разных городов друг с другом было взаимно полезным – новые знания и впечатления, яркие положительные эмоции, радость от совместных действий.

А после нее для каспийчан провели экскурсию. Ребята никогда не бывали в Экологическом центре и поэтому с большим интересом слушали рассказ педагога Патимат Магомедовны о растительности Дагестана, узнали лечебные свойства трав и деревьев, рассматривали рыбок, даже поддержали в руках засушенную пиранью. А еще детям разрешили поддержать в руках кролика.

Мусанабиева О.А.,
председатель Дагестанского
республиканского отделения
МРМОО "Дом Мира" г. Каспийск



руками голубую планету, надув большой шар, приклеив каждому участником к нему яркие цветы с пожеланиями мира и протеста против террора.

Тёплые слова приветствия, дружелюбный тон руководителя, понимание проблем борьбы с терроризмом произвели на ребят сильное впечатление, позволили за ограниченное время создать настоящий коллектив из ребят разного возраста, которые к тому же учатся в разных городах и



Азбука дружбы



Ребятам из КИДа «Дом мира» г. Каспийска повезло - они вместе со своим руководителем Мусанабиевой О.А. приняли участие в Республиканском детском этнографическом фестивале «Азбука дружбы», который проходил на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Солнечный берег». Участниками фестиваля стали дети и подростки не только из Дагестана, но также и республик Северного Кавказа. Среди участников фестиваля, организованного Министерством по национальной политике республики и Дагестанским гуманитарным институтом, - дети из многодетных семей, учащиеся коррекционных классов, кадеты, городские и сельские школьники. Цель проекта: гармонизация межнациональных отношений в Республике Дагестан, профилактика экстремизма и терроризма, формирование общероссийской идентичности, сохранение и развитие национальных традиций, воспитание этнокультуры школьников и молодежи. Для детей это был интересный праздник, на котором можно было познакомиться с историей и самобытной культурой народов Дагестана, много узнать о том, как жили наши предки, их быт, традиции и фольклор. Дагестан - уникальная республика! Уникальна она не только природными богатствами и достопримечательностями, но еще и многообразием народов. Фестиваль прошел в атмосфере патриотизма творчества и стал уникальным событием для детей. В образовательном центре с ребятами занимались федеральные тренеры, кандидаты психологических, исторических, педагогических наук, а также специалисты образовательных программ. Они провели тренинги «Бесконфликтное общение - как фактор этнокультурного образования», «Воспитание культуры межнационального общения», «Медиация как способ разрешения конфликтов в школе», «Интерактивная школа куначества» «Миротворческое образование и формирование толерантности». На тренингах

участники смогли получить новые идеи, обменяться опытом и показать свои разносторонние знания и таланты. «Азбука дружбы» - это не только учеба, но и масштабное этническое пространство, на котором каждый зритель смог стать действующим лицом фестивальной жизни: знакомство с ремеслами, участие в этнических обрядах и действиях, просмотры этнофильмов из Осетии и Карачаево-Черкесии, Дагестана и Кабардинской республики, народные песенные представления. Своей оригинальностью и неповторимостью отличались досуговые и конкурсные программы. Ребята узнали, как изготавливают ковры-сумахи, на этноплощадках и мастер-классах «Ремесленное подворье. Аул мастеров»



участники получили уроки гончарного дела, резьбы по дереву, традиционной насечке металла по дереву, поиграли на музыкальных инструментах народов Дагестана, узнали о дизайне народного костюма, дагестанской современной одежде, услышали народные песни. На площадках все почувствовали атмосферу дагестанского быта и встретились с мастерами своего дела. Внимание девочек из Карачаево-Черкесии привлекло искусство «керемаки». Заслуженный художник республики Магомед Омаров лично провел для них урок.

Ребятам из Клуба интернациональной дружбы очень повезло, для них тренинг по социальному проектированию провел руководитель Творческого союза «Звездный ветер» Иван Александрович Скиперский, который увлеченно работал с ними в течение 5 часов, и завершили они обучение защитой проекта.

Весьма необходимый опыт дети получили от студентов-медиков из Медицинского колледжа имени Башларова по оказанию первой помощи при различных травмах. А с помощью симулятора малыша по аускультации девочки могли услышать специфические звуки сердца и легких. А на соседнем тренажере взрослого человека каждый мог сделать прямой массаж сердца.

Большой интерес вызвал конкурс кулинаров, на котором был дан мастер-класс по изготовлению хинкала, курзе из яиц, чуду и выпеканию блинов.

Увлеклись ребята изготовлением слайд-фильмов о этнофестивале, за короткое время они изготовили прекрасные фотоколлажи и даже мультфильм.

Многих ребят не испугал даже дождик, они на крытой площадке поучаствовали в силовом турнире: армрестлинг, отжимание, перетягивание каната, шахматы, и выявили победителей

Этнофестиваль с честью выполнил основные свои задачи - развитие и поддержка у детей и молодежи интереса к культуре и истории Дагестана, сохранение традиций и обычаев. Многие из них уехали с грамотами, сертификатами участников интерактивной образовательной программы «Формирование общероссийской идентичности и гармонизации межнациональных отношений среди детей и молодежи», призами в виде кружки с позитивным смайлом, а активные делегации увезли небольшие кубки.

На этот раз ребята с помощью этнографического фестиваля «Азбука дружбы» с пользой провели время, обрели новых друзей, а главное - прочувствовали дух единства. Спасибо всем организаторам за яркий, зрелищный, увлекательный и познавательный праздник.

Проведение подобного фестиваля в будущем организаторы планируют в расширенном формате. Клуб интернациональной дружбы надеется там тоже участвовать.

Мусанабиева О.А.
руководитель КИДа
г. Каспийск, Республика Дагестан

